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第一部分  单选题(150 题)

1、当单元格中出现“#V

A、LUE!”时，说明（     ） 

A、 单元格格式错误 

B、 单元格列宽太小 

C、 函数表达错误 

D、 单元格行高太小

【答案】：答案:C当函数的返回值发生错误时，单元格内容为

“#VALUE!”。故选 C。

考点：计算机信息技 

2、我曾目睹一位朋友在网上购书，久久徘徊在五六本之间无法拿定主

意(我保证不是因为经济困窘)。她头头是道地分析了每本书的优劣，

细化到“如果我买了这本，好处是什么，遗憾是什么”，等到全部讲

完之后，手一摊，撇着嘴问我，“我到底买不买了?”作者要用购书的

例子说明（     ） 

A、 凡事预则立，不预则废 

B、 过度思考是行为的绊脚石 

C、 思想付诸行动才有价值 

D、 不必凡事三思而后行

【答案】：答案:B文段讲述了这位朋友过于优柔寡断，在五六本书之

间选择，最后怀疑需不需要买的事情，具有讽刺意味。A项，“凡事预

则立，不预则废”是说做事要有准备，与文意无关，A项错误;B项，

说明过度思考是行为的绊脚石，B项正确;C项，没有体现出过度思考

带来的弊端，C项错误;D项，文段的意思是不要过度思考，而不是说

“不要三思而后行”，D项错误。故选 B。

考点：言语理解 



3、中国古琴曲中展现思乡之情的是(     )

A、《胡笳十八拍》

B、《广陵散》

C、《梅花三弄》

D、《凤求凰》

【答案】：答案：A

解析：A项，《胡笳十八拍》表达的是思乡之情，A项正确;B项，《广

陵散》主要歌颂的是聂政的英勇事迹，B项错误;C项，《梅花三弄》

以梅花凌霜傲寒，高洁不屈的节操与气质为表现内容，C项错误;D项

，《凤求凰》歌颂的是司马相如与卓文君的爱情故事，D项错误。故选

A。

考点

人文常识 

4、甲、乙、丙三员工共同修剪 6060平方米草地，甲的修剪效率为 30

平方米/分钟，乙的修剪效率为 40平方米/分钟，丙的修剪效率为 60

平方米/分钟。上午，甲 7点 30分开始修剪，乙 7点 45分开始修剪，

丙 8点 15开始修剪，他们同一时间完成工作，乙用了（     ）分钟

。 

A、 57 

B、 58 

C、 59 

D、 60

【答案】：答案:A设丙工作 x分钟，则乙工作 x+30分钟，甲工作

x+45分钟，由题意，得 30(x+45)+40(x+30)+60x=6060，解得 x=27，则

乙工作 57分钟。故选 A。

考点：判断推理判断推理 

5、我国古代的很多事物都有自己的雅称，我们常说的“润笔”指的是

（     ） 

A、 文章、书画的稿费 

B、 替人研磨墨汁



 

C、 为人作序 

D、 给文章修改美化

【答案】：答案:A“润笔”是指拿毛笔泡水，使用毛笔时通常会先用

水泡一泡，把笔毛泡开、泡软，这样毛笔较容易吸收墨汁，写字时会

感觉比较圆润。后来“润笔”被泛指为请人家写文章、写字、作画的

报酬。故选 A。

考点：人文常识 

6、关于衣物洗涤，下列说法不正确的是（     ） 

A、 衣物上的油渍可用松香水、香蕉水、汽油等来清洁 

B、 把变黄的白色衣物浸泡在加有蓝靛的溶液里漂洗，会洁白如新 

C、 处理羊毛类衣物上的污渍宜选用碱性洗涤剂 

D、 衣物沾上墨渍可将牙膏涂在墨渍部分揉搓，然后用水漂洗

【答案】：答案:C碱会分解羊毛胱氨酸中的二硫基，使毛质受损，所

以不能使用碱性洗涤剂清洗羊毛类衣物。故选 C。

考点：化学常识 

7、提出“一切出自造物主之手的都是好的，一旦到了人的手里就变坏

了”的教育家是（     ） 

A、 康德 

B、 卢梭 

C、 孔子 

D、 孟子

【答案】：答案:B在西方，第一个发现“儿童”的人是卢梭。并提出

教育的任务应该是使儿童“归于自然”主张“一切出自造物主之手的

都是好的，一旦到了人的手里就变坏了”。知识点：教育类 

8、下列各句中，所引诗词不符合语境的一项是（     ） 

A、 老一辈虽然离开了岗位，但“零落成泥碾作尘，只有香如故”，

他们依然关心着年轻一代，关注着自己奉献毕生的事业 



B、 “问渠那得清如许，为有源头活水来”，一个人只有不断汲取新

知识，才能心境澄澈，视野开阔，始终保持清醒的头脑



 

C、 这部作品的可贵之处在于底蕴深厚，在于思想争鸣，在于审美价

值，“奇文共欣赏，疑义相与析”，读者不妨通过阅读来一起欣赏、

探寻 

D、 近年来，常有一些所谓的公共知识分子，采用断章取义的伎俩，

写文章奚落、诋毁鲁迅先生，真是“蚍蜉撼大树，可笑不自量”

【答案】：答案:AA项，“零落成泥碾作尘，只有香如故”是赞美梅花

坚贞不屈的品格，不适合用于老一辈关心下一代，A项错误;B项，“

问渠那得清如许，为有源头活水来”指的是人要不断学习，汲取知识

，B项正确;CD，“奇文共欣赏，疑义相与析”的意思是遇到非常优秀

的文章，大家共同阅读思考、分析疑惑，C项正确;D项，“蚍蜉撼大

树，可笑不自量”的意思是不自量力，D项正确。故选 A。

考点：言语理解 

9、高架桥 12:00--14:00每分钟车流量比 9:00~11:00少 20%，9:00～

11:00、12:00～14:00、17:00～19:00三个时间段的平均每分钟车流量

比 9:00～11:00多 10%。问 17:00～19:00每分钟车流量比 9:00～

11:00多（     ） 

A、 20% 

B、 30% 

C、 40% 

D、 50%

【答案】：答案:D设 9：00～11：00每分钟车流量为 x，则 12：00～

14：00每分钟车流量为 0.8x，9：00～11：00、12：00～14：00、17

：00～19：00三个时间段的平均每分钟车流量为 1.1x，则 17：00～19

：00每分钟车流量为 1.5x，即 17：00～19：00每分钟车流量比 9：

00~11：00多 50%。故选 D。

考点：判断推理判断推理全站正确率-20% 

10、“苟活者在淡红的血色中，会依稀看见微茫的希望;真的猛士，将

更奋然而前行。”对这句话的理解正确的一项是（     ） 



A、 哪怕希望是微茫的，真正的革命志士也会勇敢地前进 

B、 即使是苟且偷生的人，也会从这流血事件中看到希望



 

C、 苟活者不应该悲观，因为有真的猛士在为希望战斗 

D、 这句话十分恰当地评价了“三·一八”死难烈士对未来的意义

【答案】：答案:D这句话意思是革命烈士的鲜血是不会白流的¨总会

给人们以希望，哪怕是模糊而微茫的希望;更会给革命者莫大的鼓舞，

使他们更加勇敢地同敌人作斗争，这句话十分恰当地评价了“三·一

八”死难烈士对未来的意义。故选 D。

考点：言语理解 

11、五经博士是什么时候设立的?（     ） 

A、 秦始皇 

B、 汉武帝 

C、 汉高祖 

D、 光武帝

【答案】：答案:B五经博士是汉武帝时设立的。故选 B。

考点：人文常识 

12、美好的记忆，相信没有人舍得删除。从有利于人们身心健康的方

向出发，科学家对于删除记忆的研究，从使人_____痛苦开始。填入画

横线部分最恰当的一项是(     )

A、逃离

B、忘却

C、摆脱

D、体验

【答案】：答案：B

解析：A项，“逃离”指的是从痛苦的处境中逃跑脱离，但是痛苦没有

消失，无法与“删除记忆”对应，A项错误;B项，“忘却”是忘记的

意思，“删除记忆”有忘记的效果，B项正确;C项，“摆脱”没有“

忘却”贴切，C项错误;D项，“体验”与文意相悖，D项错误。故选 B

。

考点

言语理解 



13、我国濒临渤海、黄海、东海和南海，海域总面积达 473多万平方

公里，海洋资源极其丰富。海洋资源主要指（     ） 

A、 生物资源、矿产资源 

B、 化学资源、动力资源和生物资源 

C、 动力资源、矿产资源和生物资源 

D、 矿产资源、化学资源、生物资源和动力资源

【答案】：答案:D海洋资源主要是指海洋中的矿产资源、化学资源、

生物资源和动力资源。故选 D。

考点：环境污染与海 

14、厂区绿化对环境保护的主要作用是（     ） 

A、 降低噪声 

B、 吸收尘埃 

C、 净化水源 

D、 美化环境

【答案】：答案:A厂区绿化的主要作用是降低噪声。故选 A。

考点：环境污染与海 

15、地球可视为一个大磁体，地磁场是指地球内部存在的天然磁性现

象。下列现象或应用与地磁场无关的是（     ） 

A、 北宋时期发明的指南针 

B、 鸽子识归巢，候鸟辨迁途 

C、 使用核磁共振断层成像装置诊断疾病 

D、



 极光大多出现在南北极附近上空

【答案】：答案:CA项，指南针的磁针在天然地磁场的作用下可以自由

转动，并保持在磁子午线的切线方向上，磁针的北极指向地理的南极

，A项错误;B项，鸽子、候鸟等动物能够“识归巢”“辨迁途”，是

通过地球磁场、太阳及其他星体的位置来精准地辨别方向，B项错误;C

项，核磁共振断层成像是断层成像的一种，它是通过外加梯度磁场检

测发射出的电磁波，得知构成物体的原子核的位置和种类，据此绘制

物体内部的结构图像，利用了外加磁场，而非地磁场，C项错误;D项

，极光是南北极地区特有的一种大气发光现象，极光与地球高空大气

和地磁场的大规模相互作用有关，也与太阳喷发出来的高速带电粒子

流有关，D项错误。故选 C。

考点：地理常识 

16、楚汉相争在我国历史文化中留下了深深的印迹。下列表述不正确

的是（     ） 

A、 象棋中的“楚河汉界”源自于这段历史 

B、 成语“破釜沉舟”源于楚汉相争中的一场战役 

C、 琵琶曲《十面埋伏》反映了楚汉垓下决战的情形 

D、 诗句“生当作人杰，死亦为鬼雄”以此为题材

【答案】：答案:BA项，象棋中的“楚河汉界”来源于项羽和刘邦划定

的楚汉分界线，鸿沟以西为汉，鸿沟以东为楚，A项正确;B项，“破

釜沉舟”是项羽的起义军与秦军的一场战役，不属于楚汉相争，B项错

误;C项，“十面埋伏”出自垓下之战，最后以项羽乌江自刎为结局，

C项正确;D项，“生当作人杰，死亦为鬼雄”出自李清照的《夏日绝

句》，后两句是“至今思项羽，不肯过江东”，写的是项羽乌江自刎

的情形，D项正确。故选 B。

考点：历史常识 

17、女职工生育享受不少于（     ）天的产假。 

A、 三十 

B、 六十 

C、 九十 



D、 一百

【答案】：答案:C《中华人民共和国劳动法》第六十二条规定，女职

工生育享受不少于九十天的产假。故选 C。

考点：法律常识 

18、下列关于地理常识的表述，不正确的是（     ） 

A、 苏伊士运河沟通了地中海与红海 

B、 格陵兰岛是世界上最大的岛屿，位于北美洲 

C、 地球仪上纬线圈的纬度越小，长度越长



 

D、 西藏是我国陆地邻国最多的省(自治区)

【答案】：答案:D新疆是我国面积最大、国境线最长、交界邻国最多

的省(自治区)。故选 D。

考点：地理常识 

19、下列关于诸子百家的代表人物，阐述错误的是（     ） 

A、 儒家的代表人物是孔子、孟子、荀子 

B、 道家的代表人物是老子、庄子 

C、 法家的代表人物是墨子、商鞅 

D、 兵家的代表人物是孙武

【答案】：答案:C法家的代表人物有韩非子、李斯、商鞅等，墨子是

墨家的代表人物。故选 C。

考点：人文常识 

20、道德认识形成的关键是（     ） 

A、 道德信念的确立 

B、 道德知识的获得 

C、 道德概念的获得 

D、 道德意志的锻炼

【答案】：答案:A道德认识形成的关键是道德信念的确立。故选 A。

知识点：思想道德素养 

21、法对社会及其公众最基本、最直接的作用是(    



 )

A、法的规范作用

B、法的社会作用

C、法的示范作用

D、法的管理作用

【答案】：答案：A

解析：法的作用是指法对人与人之间所形成的社会关系所发生的一种

影响，它表明了国家权力的运行和国家意志的实现。法的作用可以分

为规范作用和社会作用，其中法的规范作用是对社会及公众最基本、

最直接的作用。故选 A。

考点

法律常识 

22、化学与人类生产、生活、科研密切相关，下列说法正确的是（     

） 

A、 “天宫二号”载人飞船上的太阳翼电池的材料是硅 

B、 向牛奶中加入果汁会产生沉淀，这是因为发生了酸碱中和反应 

C、 蒸馏“地沟油”可以获得汽油 

D、 增加炼铁高炉的高度可减少尾气中

C、O的含量

【答案】：答案:AA项，硅常用作太阳能板的材料，A项正确;B项，牛

奶中含有蛋白质，加入果汁能使蛋白质凝聚而沉淀，不是发生了酸碱

中和反应，B项错误;C项，地沟油的主要成分是脂肪酸甘油酯，蒸馏

是一种物理过程，不能使脂肪酸甘油酯的分子结构发生变化，所以不

能生成汽油，C项错误;D项，高炉煤气成分与高炉高度没有关系，高

炉高度与高炉炉型有关系，增加高炉的高度不能降低 CO的含量，D项

错误。故选 A。知识点：化学常识 

23、下列著名京剧表演艺术家中，擅长扮演武生，有“活武松”之称

的是(     )

A、梅兰芳

B、程砚秋



C、张君秋

D、盖叫天

【答案】：答案：D

解析：A项，梅兰芳被誉为“四大名旦”之首，擅长旦角，A项错误;B

项，程砚秋是“四大名旦”之一，擅长旦角，B项错误;C项，张君秋

擅长旦角，C项错误;D项，盖叫天擅长演武生，有“江南活武松”的

美誉，D项正确。故选 D。

考点

人文常识 



24、①暑假计划回老家②学校举办夏令营③改变计划④回老家过春节

⑤参加夏令营下列顺序正确的是（     ） 

A、 ①③⑤②④ 

B、 ②③⑤①④ 

C、 ①②③⑤④ 

D、 ④①③②⑤

【答案】：答案:C

解析    由选项可知，应该是暑假准备回老家，结果学校举办了夏令

营，于是改变了计划，报名参加了学校的夏令营活动，然后决定寒假

回老家过春节。故选 C。    

考点    言语理解 

25、待统出版社的竞争优势在于历史和传统使其在内容创新和版权方

面有深厚的________，这是一个不断积累叠加的过程，不可能

________。依次填入画横线处最恰当的一项是（     ） 

A、 资本 一步登天 

B、 实力 一挥而成 

C、 资源 一日千里 

D、 积淀 一蹴而就

【答案】：答案:D第一空处，“深厚的”与“资本”搭配不当，“深

厚的”与“资源”搭配不当，排除 A、C项。第二空处，填写的成语应

该与“一个不断积累叠加的过程”相反，即一下子就能办成。一挥而

成形容写字、写文章、画画快，不符合语境，排除 B项，一蹴而就意

为事情轻而易举，一下子就成功，符合语境。故选 D

考点：言语理解 

26、甲和乙共同出资购买了一间房并出租给丙，租房期间甲欲转让自

己的份额，乙和丙均表示愿意购买，应(   



 )

A、在同等条件下由乙、丙共同购买，各享有一份份额，形成共有关系

B、在同等条件下由乙优先购买

C、在同等条件下由甲决定卖给谁

D、在同等条件下由丙优先购买

【答案】：答案：B

解析：乙的优先购买权是基于共有权，而丙的优先购买权是基于租赁

权，共有权优于租赁权。

知识点：

法律常识 

27、中国人理想中的“生命之美”，不在于感官的愉悦或仕途的顺达

，而在于追求超出外在现实的限制与束缚，获得内心的坦然与安适。

下列各句中，能够表现这种追求的一句是（     ） 

A、 饭疏食饮水，曲肱而枕之，乐亦在其中矣 

B、 朝而往，暮而归，四时之景不同，而乐亦无穷也 

C、 文武争驰，君臣无事，可以尽豫游之乐，可以养松乔之寿 

D、 乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄。最爱湖东行不足，绿杨阴里

白沙堤

【答案】：答案:AA项，句意是有志向的君子，不会总是为了自己的吃

穿住而奔波，在贫困艰苦的情况下照样可以很快乐，表明君子安贫乐

道，超越了现实的束缚，和题干表述相符，A项正确;B项，句意是一

年四季，每天早去晚归，景致随季节变化也各有不同，心情总是快乐

，表明乐趣可以从欣赏美景而来，没有超越现实，和题干表述不符，B

项错误;C项，句意是文臣武将都被重用，国君和大臣没有大事烦忧，

可以尽享出游的快乐，可以颐养像松、乔两位神仙的长寿，表明无为

而治，和题干表述不符，C项错误;D项，句意是西湖蓬勃盎然的春意

让作者流连忘返，表达了在西湖早春风光中无比喜悦的感受，没有超

越现实，和题干表述不符，D项错误。故选 A。

考点：言语理解 



28、美国有一座工厂，工人都是从农村招募的。这些工人由于不习惯

在车间里工作，总觉得车间里空气太少，因而顾虑重重，工作效率降

低。后来厂方在窗户上系了一条条轻薄的绸巾，这些绸巾不断飘动，

暗示着空气正从窗户里涌进来。工人们由此去除了“心病”,工作效率

随之提高。对该案例理解正确的一项是(   



 )

A、心理暗示对人的影响不大

B、暗示愈含蓄，效果愈不好

C、暗示有积极的意义，也有消极意义

D、心理暗示对人都有积极的意义

【答案】：答案：C

解析：心理暗示是指人接受外界或他人的愿望、观念、情绪、判断、

态度影响的心理特点。

知识点：

心理素质与社交礼仪 

29、关于道德，正确的说法是（     ） 

A、 道德在职业活动中不起作用 

B、 道德在公共生活中几乎不起作用 

C、 道德威力巨大，无坚不克 

D、 道德是调节社会关系的重要手段

【答案】：答案:D道德是社会意识形态之一，是人们共同生活及其行

为的准则和规范。道德通过社会的或一定阶级的舆论对社会生活起约

束作用，所以道德是调节社会关系的重要手段。故选 D。

考点：职业道德与职 

30、“你无法改变天气，却可以改变心情;你无法控制别人，但能够掌

握自己。”这句话告诉我们的道理是（     ） 

A、 要有积极向上的生活态度 

B、 要学会正确认识与评价自己 

C、 要善于调节和控制情绪 

D、 要有广泛的兴趣爱好

【答案】：答案:C面对同样的事情，采取的态度不同，人们产生的情

绪表现也不相同。在生活中，我们可以通过改变自己的态度来调节自

己的情绪。题文中这句话告诉我们要学会调节和控制自己的情绪。故

选 C。

考点：心理素质与社 



31、一系列网络热点事件网络管理应进一步，加大财力和人才的投入

，加快完善立法。依次填入画横线部分最恰当的一项是（     ） 

A、 表明规范 

B、 证明规划 

C、 说明规范 

D、 显示规划

【答案】：答案:A先看第二空，网络管理下一步的动作，要与加大投

入完善立法相呼应，“规范”是明文规定或约定俗成的标准;“规划”

是个人或组织制定的比较全面长远的发展计划。根据语境，这里显然

需要的是制约而非计划，故第二空应为“规范”，排除 B、D项。第一

空，“表明”一般指现象问题，“说明”的是本质的问题，题目意思

是从表面现象推出的应对措施，故选用“表明”，排除 C项。故选 A。

考点：言语理解 

32、自然污染物指由于天然原因造成的环境污染物，与人工污染物相

对。自然污染物超过一定的数量也可能造成环境的污染。下列不属于

自然污染物的是（     ） 

A、 森林中的落叶等经过细菌的分解释放出大量二氧化碳 

B、 大雾天气造成能见度下降，再加上地面焚烧秸秆，导致雾霾天气

持续很久 

C、 一万三千年前一场持续 1小时的太空彗星雹暴袭击地球，严重污

染了地球空气并导致地球进入微型冰河时期 

D、 堪察加半岛的火山喷发对大气造成严重污染，火山灰借助北风穿

越蒙古，进入我国上空

【答案】：答案:B焚烧秸秆是人为的，不符合自然污染物的定义。故

选 B。

考点：环境污染与海 

33、“清明上河图”描述的城市是当今的（     ） 

A、 洛阳 

B、 南京 

C、 开封



 

D、 杭州

【答案】：答案:C名画《清明上河图》描绘的是北宋的都城汴京即现

在的开封。知识点：地理常识 

34、植物在自然环境中会遇到生物胁迫，比如食植动物和各种病原微

生物的侵害，在进化过程中，植物发展了多种物理和化学防御机制。

下列叙述中，不属于植物防御生物胁迫的是（     ） 

A、 玫瑰长刺 

B、 睡莲长出宽大的叶子 

C、 巨魔芋的花散发腐烂的臭气 

D、 伞形科植物释放特殊气味以吸引胡蜂捕食其体上的毛毛虫

【答案】：答案:C巨魔芋的气味会吸引昆虫和其他花粉传播者进行花

粉传播，并不是防御生物胁迫。故选 C。

考点：生物常识 

35、购汇：外币：金融交易（     ） 

A、 诉讼：纠纷：法律程序 

B、 理财：炒股：投资方式 

C、 贷款：资金：信用活动 

D、 摄像：资料：艺术创作

【答案】：答案:C购汇获得外币，购汇属于金融交易;贷款获得资金，

贷款属于信用活动。知识点：言语理解与表达 

36、某调查小组对部分生物进行了归类，他们把胡狼、棕熊和狮子归

为一类，把丹顶鹤、蝙蝠和麻雀归为一类，把黄鳝、蛇和蚯蚓归为一

类，这样归类的依据最可能是（     ） 

A、 生活环境 

B、 肢体形态 

C、 运动速度 

D、



 繁殖方式

【答案】：答案:B胡狼、棕熊和狮子都是四足，有脊椎，体表有毛;丹

顶鹤、蝙蝠和麻雀都是双足，有翅膀;黄鳝、蚯蚓和蛇都是长条状无足

的爬行动物。由此可知，是按照动物的肢体形态进行划分的。故选 B。

考点：生物常识 

37、某种产品每箱 48个。小李制作这种产品，第一天制作了 1个，以

后每天都比前一天多制作 1个。x天后总共制作了整数箱产品。问 x的

最小值在以下哪个范围里?（     ） 

A、 不到 20 

B、 在 20～40之间 

C、 在 41～60之间 

D、 超过 60

【答案】：答案:B设 n是正整数，则 x天后制作了，即 x(1+x)=96n，

x和(1+x)必为一奇一偶，由于 96的大于 1的奇数因子只有

3,96=3×32，则 x=32，n=11。故选 B

考点：判断推理判断推理 

38、父子两人在雪地上比赛走路，看谁走得又直又快。父亲看着终点

，一步一个脚印，走得既直又快;儿子看着自己走的每一步，走一步回

头看一直，结果又慢又弯曲。这段文字是要说明（     ） 

A、 如果只盯着过程，就会忘记目标 

B、 过于小心谨慎，反倒会影响效果 

C、 我们不应该总是留恋过去，而应具有长远的目光 

D、 丰富的人生阅历，可以帮我们更完美地到达终点

【答案】：答案:A这段文字阐述了父子二人不同的走路方式导致不同

的比赛结果，隐喻明确行为的目标，更有助于实现目标;反之，则会比

较艰难。故选 A。

考点：言语理解 

39、开车斗气、胡乱变线、强行超车等“路怒症”是一种被称为间歇

性、暴发性障碍(     IED)的心理疾病。有研究发现，IED患者弓形虫



检测呈阳性的比例是非 IED组的两倍。研究者认为，弓形虫感染有可

能是导致包括“路怒症”在内的 IED的罪魁祸首。以下哪项如果为真

，无法支持研究者的观点?(    



 )

A、感染了弓形虫的老鼠往往更大胆、更敢于冒险，也因此更容易被猫

抓到

B、弓形虫使大脑中控制威胁反应的神经元受到过度刺激，易引发攻击

行为

C、对弓形虫检测呈阳性的 IED患者施以抗虫感染治疗之后，冲动行为

减少

D、弓形虫是猫身上的一种原生动物寄生虫，但猫是比较温顺的动物

【答案】：答案：D

解析：由题意，得研究者的观点是弓形虫感染→IED。A项，弓形虫→

更敢于冒险，加强验证，A项错误;B项，弓形虫→易引发攻击行为，

加强验证，B项错误;C项，治疗弓形虫为阳性的 IED患者→冲动行为

减少，即弓形虫感染→IED，加强验证，C项错误;D项，弓形虫→猫温

顺，无法支持研究者的观点，D项正确。故选 D。

考点

判断推理

判断推理 

40、作为热带海洋和大气共同作用的产物，拉尼娜现象指的是（     

） 

A、 赤道太平洋东部和中部海面温度持续异常偏冷 

B、 赤道太平洋东部和中部海面温度持续异常偏热 

C、 赤道太平洋西部和中部海面温度持续异常偏冷 

D、 赤道太平洋西部和中部海面温度持续异常偏热

【答案】：答案:A拉尼娜现象是赤道太平洋东部和中部海面温度持续

异常偏冷的现象。故选 A。

考点：地理常识 

41、教师：教室（     ） 

A、 勇士：枪支 

B、 炮火队：步兵队 



C、 战场：战士 

D、



 士兵：军营

【答案】：答案:D“教师”与“教室”之间是人与工作场所的关系;“

士兵”与“军营”之间也是人与工作场所的关系，D项正确;A项，勇

士使用枪支，而非人与场所的关系，A项错误;B项，炮火队与步兵队

是并列关系，B项错误;C项，战场与战士是场所与人的关系，C项错误

。故选 D。知识点：数量关系和推理 

42、下面哪一首曲目不属于声乐作品?（     ） 

A、 《春江花月夜》 

B、 《十面埋伏》 

C、 《阳关三叠》 

D、 《渔舟唱晚》

【答案】：答案:AA项，《春江花月夜》是张若虚写的一首诗，A项正

确;B项，《十面埋伏》是以楚汉相争为题材的琵琶独奏曲，B项错误

;C项，《阳关三叠》是一首古琴曲，C项错误;D项，《渔舟唱晚》是

一首古筝曲，D项错误。故选 A。

考点：人文常识 

43、有些人思考问题时以自我为中心。根本听不见别人的建议，阻碍

了思维的创新，主要是由（     ）造成的。 

A、 经验型障碍 

B、 自我中心型障碍 

C、 书本型思维障碍 

D、 从众型思维障碍

【答案】：答案:B自我中心型障碍的主要表现是以自我为中心，不听

他人建议，从而阻碍了思维的创新。知识点：心理素质 

44、医务人员的处事原则是(    



 )的原则。

A、爱岗敬业

B、平等尊重

C、患者第一

D、人际沟通

【答案】：答案：C

解析：患者第一是医务人员的处事原则。故选 C。

考点

职业道德与职 

45、已知小写字母的“

D、”的

A、S

C、II码值为(64)H，则大写字母“E”的

A、S

C、II码值为（     ） 

A、 01000110 

B、 01000101 

C、 01000011 

D、 01010011

【答案】：答案:B大写字母的 ASCII码值比小写字母小 32，“D”的

ASCII码为(45)H,E的 ASCII码值=(46)H=(01000101)2。故选 B。

考点：计算机信息技 

46、医生:患者（     ） 

A、 工人：机器 

B、 啄木鸟：病树 

C、 警察：罪犯 

D、 法官：律师

【答案】：答案:B医生与患者的关系是对应关系，医生救治患者;啄木

鸟和病树的关系也是对应关系，啄木鸟救治病树。故选 B。

考点：类比推理 



47、已满（     ）周岁的人犯罪，应当负刑事责任。 

A、 十 

B、 十二 

C、 十三 

D、



 十六

【答案】：答案:D《中华人民共和国刑法》第十七条规定，已满十六

周岁的人犯罪，应当负刑事责任。故选 D。

考点：法律常识 

48、有的人白天工作效率高，有的人夜晚工作效率高，这是指（     

） 

A、 人的心理活动的周期节律性 

B、 环境适应力 

C、 心理自控能力 

D、 社交能力

【答案】：答案:A

解析    人的心理活动在形式和效率上都有着自己内在的节律性。故

选 A。    

考点    心理素质与社 

49、在图书馆阅览时应有的文明行为是（     ） 

A、 安静阅读、不高声喧哗 

B、 接听手机 

C、 躲在角落里吸烟 

D、 与熟人窃窃私语

【答案】：答案:AB.C.D三项皆是不文明行为，只有 A项符合题意。故

选 A。

考点：心理素质与社 

50、白羊:黑羊（     ） 

A、 高价：价格 

B、 蓝天：春天 

C、 周刊：月刊 

D、



 高楼：大厦

【答案】：答案:C白羊与黑羊的关系是并列关系，白羊与黑羊都是羊

类的一种;周刊与月刊也是并列的关系，周刊与月刊都是刊物的一种。

故选 C。

考点：类比推理 

51、在 Wor

D、2010中，要想将一段文字设置为首行缩进 2字符，下列操作正确的

是（     ） 

A、 单击右键→段落→特殊格式→首行缩进 2字符 

B、 在文字段之前加两个空格 

C、 选中字段第一个字右击→字体→字符间距→缩放 200% 

D、 选中整段文字单击右键→段落→特殊格式→首行缩进 2字符

【答案】：答案:DD置首行缩进 2字符正确步骤是选择段落单击右键，

选择段落设置特殊格式中的首行缩进 2字符。故选 D。

考点：计算机信息技 

52、王力、刘青、陈华、马玲四人代表单位参加比赛。赛后，王力说

刘青会获奖，刘青说陈华会获奖，陈华、马玲都说自己不会获奖。如

果四人的陈述只有一人错，那么谁一定获奖?（     ） 

A、 仅王力 

B、 仅刘青 

C、 仅陈华 

D、 仅刘青和陈华

【答案】：答案:B刘青说陈华会获奖，陈华说自己不会获奖，则刘青

和陈华两人的陈述必有一真一假，且四人的陈述只有一人错，则王力

、马玲的陈述必为真，则刘青一定会获奖，马玲一定不会获奖。故选 B

。

考点：判断推理判断推理 

53、我国刑法规定，已满 16周岁的人犯罪应当负刑事责任。小周今年

15岁，却多次参加了抢劫，他是否应该负刑事责任（     ） 



A、 应负刑事责任 

B、 不负刑事责任只进行治安处罚 

C、 到 16岁时再判刑



 

D、 不负刑事责任只进行管教

【答案】：答案:A刑法第十七条规定，已满十四周岁不满十六周岁的

人，犯抢劫等 8种罪的，应当负刑事责任。知识点：法律常识 

54、蚊子用于获取猎物信息的主要器官是（     ） 

A、 复眼 

B、 蚊翅 

C、 蚊足 

D、 触角

【答案】：答案:D昆虫的触角是重要的感觉器官，昆虫可以用触角进

行通讯联络、寻觅异性、寻找食物和选择产卵场所等活动。故选 D。

考点：生物常识 

55、老舍的戏剧作品有（     ） 

A、 《龙须沟》 

B、 《日出》 

C、 《四世同堂》 

D、 《子夜》

【答案】：答案:AA项，《龙须沟》是老舍的戏剧作品，A项正确;B项

，《日出》是曹禺的话剧作品，B项错误;C项，《四世同堂》是老舍

的小说作品，C项错误;D项，《子夜》是茅盾的小说作品，D项错误。

故选 A。

考点：人文常识 

56、爵是一种典礼时用的酒器，那么爵有几只脚?（     ） 

A、 三只脚 

B、 两只脚 

C、 四只脚 

D、 五只脚

【答案】：答案:A爵可以说是最早的酒器，有三只脚。故选 A。

考点：人文常识 



57、字体之于（     ）相当于德行之于（     ） 

A、 字号，教育 

B、 楷书，德性 

C、 行距，行政 

D、 宋体，廉洁

【答案】：答案:D

解析    字体与宋体之间是包容关系，字体包含宋体；德行与廉洁之

间也是包容关系，德行包含廉洁。故选 D。    

考点    类比推理 

58、“触景生情”是（     ） 

A、 有意回忆 

B、 无意回忆 

C、 间接回忆 

D、 机械回忆

【答案】：答案:B

解析    触景生情属于无意回忆。故选 B。    

考点    心理素质与社 

59、中国是世界上稀土资源最丰富的国家，素有“稀土王国”之称。

下列关于稀土的表述错误的是（     ） 

A、 我国是稀土资源储藏大国，也是稀土产品生产、应用和出口大国 

B、 美国是稀土的主要使用国，目前中国出口的稀土数量占全球之首 

C、 稀土一般是以氧化物状态分离出来的，稀土的得名是因为很稀少 

D、 近年来我国的稀土储量占世界稀土储量的百分比因开发已经下降

【答案】：答案:B日本是稀土的主要使用国。故选 B。

考点：地理常识 

60、关于枕头，现代人比前人的认识和经验都要多得多，但是人们记

得最____的话，却是古人说的“高枕无忧”，现在被____最多的，恰

恰也是这句话，“高枕”被认为是颈椎问题的诱因之一。依次填入画

横线部分最恰当的一项是（     ）



 

A、 深刻指责 

B、 清楚批评 

C、 牢固谴责 

D、 广泛批判

【答案】：答案:BA项，“高枕无忧”是古代民间流传的一个说法，用

“指责”搭配，程度过重，A项错误;B项，“批评”搭配“高枕无忧

”，符合语境，B项正确;C项，“谴责”的搭配对象一般是重大过失

，用于此处程度过重，C项错误;D项，“广泛”与“记得”搭配不当

，D项错误。故选 B。

考点：言语理解 

61、在阅兵仪式中，检阅车在水平地面上匀速行驶。下列说法正确的

是（     ） 

A、 车和人的总重力与地面对车的支持力是一对相互作用力 

B、 车对地面的压力与地面对车的支持力是一对平衡力 

C、 以行驶的检阅车为参照物，路边站立的士兵是运动的 

D、 检阅车匀速行驶时，牵引力大于车受到的阻力

【答案】：答案:CA项车和人的总重力和地面对人的支持力是一对平衡

力;B项，车队地面的压力和地面对车的支持力是一对相互作用力;C以

形式的检阅车为参照物，路边站立的士兵是运动的。故选 C。D检阅车

运动时牵引力等于受到的阻力

考点：物理常识 

62、小兰家茶几的一个铁质脚断裂了，她最好采用哪种连接方式进行

修补？（     ） 

A、 焊接 

B、 榫接 

C、 胶接 

D、 铆接

【答案】：答案:A



解析    

考点    通用技术 



63、全球气候变暖的主要原因是人类生产、生活活动中排放了大量的

（     ） 

A、 二氧化硫 

B、 一氧化碳 

C、 二氧化碳 

D、 二氧化氮

【答案】：答案:C

解析    全球变暖的主要原因是人类在近一个世纪以来，大量使用矿

物燃料，排放大量的 C。2等多种温室气体。故选 C。    

考点    环境污染与海 

64、短跑运动员在上场比赛时，常常心里默念:“我是最棒的”“我一

定能跑赢别人”，这种调控情绪的方法是（     ） 

A、 幽默化解 

B、 目标转移 

C、 换位思考 

D、 自我暗示

【答案】：答案:D调控情绪的方法主要有注意力转移法、合理发泄法

、理智控制法等等，运动员在心里鼓励自己，为自己加油，是在进行

自我暗示，以保持轻松的情绪来参加比赛。故选 D。

考点：心理素质与社 

65、亲环境行为是指个体通过减少或消除自身活动对环境的负面影响

以达到改善生态系统结构的行为。它的本质是通过有效减轻环境问题

实现环境改善，核心任务是构造环境稳态友好型的社会。根据上述定

义，下列属于亲环境行为的是（     ） 

A、 植树造林 

B、 低碳出行 

C、 细水长流 

D、



 围海造田

【答案】：答案:B

解析 A项，植树造林指新造或更新森林的生产活动，A项错误；B项，

低碳出行是采用减少二氧化碳排放量的交通方式，符合“减少或消除

自身活动对环境的负面影响”，B项正确；C项，细水长流比喻节约使

用财物或人力，C项错误；D项，围海造田是人类对海洋空间的利用，

有可能侵占湿地甚至改变生态环境，D项错误。故选 B。    

考点    环境污染与海 

66、用人单位应当保证劳动者每周至少休息（     ） 

A、 一 

B、 二 

C、 三 

D、 四

【答案】：答案:A《中华人民共和国民法典》第三十八条规定，用人

单位应当保证劳动者每周至少休息一日。故选 A。

考点：法律常识 

67、某工厂的工号为 5位数字，甲、乙两个工人的工号五位数字连乘

之积都等于 1764，但是甲的工号五位连加之和比乙的大 40则乙的工号

是(     )

A、13677

B、22779

C、23677

D、33477

【答案】：答案：D

解析： 

68、事事有矛盾，时时有矛盾。这说的是(    
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